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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
Αθήνα, 13 Ιανουαρίου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: Υπουργό Υγείας, κο Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 

            

ΘΕΜΑ: «Λουκέτο στην Καρδιολογική Κλινική του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου – 

Αδυναμία κάλυψης των αναγκών από τους υπηρετούντες ιατρούς» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 11.01.2025 δημοσίευμα της εφημερίδας Νέα Κρήτη, το 

οποίο αναπτύσσει την ανησυχητική κατάσταση που επικρατεί στο Νοσοκομείο Αγίου 

Νικολάου, σύμφωνα με το οποίο οι υπηρετούντες σε αυτό καρδιολόγοι, τρεις στον αριθμό, 

αδυνατούν να καλύψουν το σύνολο των αναγκών με αποτέλεσμα οι ασθενείς να 

εξαναγκάζονται να μεταβούν είτε σε άλλα νοσοκομεία της Κρήτης είτε σε νοσοκομεία έτερων 

νησιών. 

Στο δημοσίευμα περιγράφεται η αδυναμία των ιατρών να καλύψουν τις εφημερίες ενώ 

τονίζεται ότι οι εκδοθείσες προκηρύξεις για νέες προσλήψεις αποβαίνουν για άλλη μία φορά 

άκαρπες. Η κλινική είναι κλειστή ήδη από την Πέμπτη 9 Ιανουαρίου και θα παραμένει έτσι 

έως και την Τετάρτη 14 Ιανουαρίου, διάστημα κατά το οποίο οι ασθενείς με καρδιακά 

προβλήματα θα πρέπει να απευθύνονται στα Νοσοκομεία Ιεράπετρας και Ηρακλείου, εκ των 

οποίων τα τελευταία είναι ασφυκτικά γεμάτα. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, οι εργαζόμενοι 

έχουν εξαντληθεί πλήρως αφού καλούνται να καλύψουν τις ανάγκες ακόμη και σε ημέρες 

«ρεπό», ταυτόχρονα δε ο Διευθυντής της κλινικής κάλυψε συνεχόμενες εφημερίες ώστε να 

εξυπηρετούνται οι ασθενείς. Οι ελλείψεις αφορούν σε αναισθησιολόγους αλλά και 

ακτινολόγους με αποτέλεσμα να υπολειτουργεί επιπλέον η Χειρουργική Κλινική μειώνοντας 
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τα προγραμματισμένα χειρουργεία. Τα ίδια ισχύουν και για την Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, 

η οποία ενισχύεται προσωρινά με ιατρούς από Αθήνα, χωρίς σαφώς να επιλύονται τα χρόνια 

προβλήματα από την υποστελέχωση και την έλλειψη οδικού χάρτη, ο οποίος συνιστά αδήριτη 

ανάγκη.  

Δυστυχώς, αποδεικνύεται ξανά ότι η απουσία έγκαιρων παρεμβάσεων και η αδυναμία 

αποτελεσματικής αντιμετώπισης των αναφερόμενων προβλημάτων στον τομέα της Υγείας, 

παρά τις συνεχείς προειδοποιήσεις μας, καθιστούν την κατάσταση οριακή. Η υγεία αποτελεί 

ύψιστο ατομικό και κοινωνικό δικαίωμα στο πλαίσιο του κράτους δικαίου που τελεί υπό τις 

σχετικές εγγυήσεις, πλην όμως το βλέπουμε διαρκώς να απαξιώνεται στις πλάτες των πολιτών, 

παρά την ευθύνη για την λήψη θετικών μέτρων.  

Παρακαλούμε όπως προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για τη διασφάλιση της αδιάλειπτης 

λειτουργίας και της επαρκούς στελέχωσης του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου και των λοιπών 

Νοσοκομείων του Νομού Λασθίου και για την ενημέρωσή μας.  

Επισυνάπτεται το δημοσίευμα.  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

  



3 
 

 
 

 

Φωτ. αρχείου ΙΝΤΙΜΕ

Αδυνατούν να καλύψουν τις εφημερίες οι εργαζόμενοι, ενώ οι
προκηρύξεις για νέες προσλήψεις βγαίνουν άγονες

“Λουκέτο” βάζει η Καρδιολογική Κλινική του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση που έβγαλαν οι εργαζόμενοι, η κλινική θα είναι

κλειστή από την Πέμπτη 9 Ιανουαρίου έως και την Τετάρτη 14 Ιανουαρίου,

καθώς οι τρεις καρδιολόγοι που υπηρετούν στο συγκεκριμένο τμήμα

αδυνατούν να καλύψουν το σύνολο των αναγκών.

Για το συγκεκριμένο διάστημα, υποχρεωτικά οι ασθενείς με καρδιολογικά

προβλήματα θα πρέπει να απευθύνονται είτε στο Νοσοκομείο της
Ιεράπετρας, είτε στα νοσοκομεία του Ηρακλείου.

Οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο

του Αγίου Νικολάου επισημαίνουν

ότι έχουν φτάσει στα όριά τους,

καθώς για να καλυφθούν οι βάρδιες

είναι αναγκασμένοι να εργάζονται

ακόμα και σε ημέρες που έχουν

θεωρητικά ρεπό. Χαρακτηριστική

είναι η περίπτωση του διευθυντή

της κλινικής, ο οποίος αναγκαζόταν

να κάνει συνεχόμενες εφημερίες

προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι

ασθενείς.

Επίσης, παραμένει το τεράστιο πρόβλημα με τις ελλείψεις στους

αναισθησιολόγους στο συγκεκριμένο νοσηλευτικό ίδρυμα, οδηγώντας τη

Χειρουργική Κλινική σε συνθήκες υπολειτουργίας, κάτι που έχει επιφέρει

σημαντική μείωση στα προγραμματισμένα χειρουργεία.

ΆýĉćÿČ ĉă ĊċĉĄāċύĈÿăČ

Ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου

μίλησε στη “Νέα Κρήτη” και στο neakriti.gr για τα προβλήματα που

αντιμετωπίζει το νοσοκομείο, το οποίο συνεχίζει να παραμένει

υποστελεχωμένο σε κρίσιμους τομείς, την ίδια στιγμή που οι προκηρύξεις για

την κάλυψη των θέσεων βγαίνουν άγονες, παραμένοντας τα μεγάλα κενά.

«Η Καρδιολογική Κλινική θα παραμείνει κλειστή για 6 ημέρες, μέχρι την

Τετάρτη 14 Ιανουαρίου. Αυτό σημαίνει ότι για τις μέρες που έχουν

ανακοινωθεί το νοσοκομείο δε θα δέχεται περιστατικά, γιατί δεν υπάρχουν

γιατροί να τα καλύψουν. Το νοσοκομείο έχει μείνει με τρεις καρδιολόγους.
Αυτό σημαίνει ότι το υπάρχον προσωπικό αδυνατεί να καλύψει το σύνολο των

αναγκών. Έχουμε το παράδειγμα με τον διευθυντή της κλινικής, ο οποίος

έκανε συνεχόμενες βάρδιες, ακόμα και σε μέρες στις οποίες υποτίθεται δεν

εργαζόταν. Αξίζει να αναφέρουμε ότι στην τελευταία προκήρυξη δεν

περιλήφθηκε θέση καρδιολόγου.

Επίσης, παραμένουν τα γνωστά κενά στους τομείς των αναισθησιολόγων, που

αποτελεί το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα το

νοσοκομείο, όπως επίσης και στον τομέα των ακτινολόγων. Για να καταλάβετε,

οι άνθρωποι κάνουν ακτινογραφία χωρίς να συνοδεύεται από τη σχετική

γνωμάτευση. Στην τελευταία προκήρυξη εκδηλώθηκε ενδιαφέρον για την

κάλυψη 6 θέσεων ιατρικού προσωπικό και από αυτές έγινε αίτηση για τη μία.

Στις περισσότερες περιπτώσεις, οι προκηρύξεις καταλήγουν άγονες»,
επισήμανε ο κ. Μανουσάκης.
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Ποδόσφαιρο 12.01.25

ΙĆĊċûίĆĉüăĎČ: Η Μίąûć ήĂÿąÿ
āąÿĄĎċĉčόĄ čĎû ûĊĉþďĎήċăû

14:40

Ηράκλειο 12.01.25

Ο ΜûćώąāČ ΚÿĐûąĉýăάććāČ ýăû
Ďĉć ĂάćûĎĉ Ďĉď ΑćĎώćā

ΓċāýĉċάĄā: « ΈćûČ čĊĉďþûίĉČ
άćĂċēĊĉČ έĐďýÿ ûĊό ĄĉćĎά

ĆûČ»

14:30

Σπορ 12.01.25

Μÿ Μûďċĉüĉύćăĉ čήĆÿċû čĎĉć
ĆăĄċό ĎÿąăĄό ā ΕĂćăĄή Πόąĉ
Αćþċώć 

14:30

Κρήτη 12.01.25

ΚώčĎûČ ΤčăάċûČ: Τĉ ĊċόýċûĆĆû
ĎāČ ĊÿċăĉþÿίûČ Ďĉď ďĊĉďċýĉύ
ΑýċĉĎăĄήČ ΑćάĊĎďĈāČ Ąûă
ΤċĉĐίĆēć čĎāć ΚċήĎā

14:22

ΟΦΗ 12.01.25

To ûćĎίĉ Ďĉď ΟΦΗ čĎĉć ΑćĎώćā
ΓċāýĉċάĄā: " ΈĐďýÿ έćûČ

ĆÿýάąĉČ ĉĆăąίĎāČ"

14:21

Πολιτισμός 12.01.25

ΚΡΗΤΗ TV: Τĉ Άýăĉ ΒάĊĎăčĆû
čĎĉć «ΟċĂόþĉĈĉ Λόýĉ»

14:14

Κόσμος 12.01.25

Κċûďýή ûýēćίûČ Έąąāćû Ďĉď
ΛĉČ ΆćĎĀÿąÿČ: «Οă ĉĆĉýÿćÿίČ
ďĊĉĐέċĉďć – Δÿć ĆûČ
ĊċĉčĎάĎÿĒûć ĉă ΑċđέČ» (vid)

14:11

ΟΦΗ 12.01.25

ΠÿċήĐûćĉă čĎĉć ΟΦΗ: ΣĎāć
ΤĉďċĄίû Ćÿ Ďāć ΕĂćăĄή U17 ĉ

ΜάćĉČ ΧćάċāČ!

14:00

Ηράκλειο 12.01.25

Τāć ΤċίĎā 14/1 ā Ąāþÿίû Ďĉď
ΑćĎώćā ΓċāýĉċάĄā – ΨήĐăčĆû
ûĊό Ďā ΝΟΔΕ ΗċûĄąÿίĉď

13:52

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΝΕΑ
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ΔΗΜΟΦΙΛΗ
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ΧρÿăάĀÿταă οþăĄός χάρτāς

Ο διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου

Νίκος Μουδατσάκης, ο οποίος εκτελεί προσωρινά χρέη διοικητού,

περιέγραψε στη “Νέα Κρήτη” και το neakriti.gr με δραματικούς τόνους την

κατάσταση που επικρατεί στο νοσηλευτικό ίδρυμα. Ο κ. Μουδατσάκης

επισημαίνει ότι θα πρέπει να υπάρξει άμεσα ένας «οδικός χάρτης», ο

οποίος θα δώσει λύσεις στο πρόβλημα της υποστελέχωσης του

νοσοκομείου, κάτι που θα πρέπει να εξετάσει η νέα διοίκηση.

«Η απόφαση για το κλείσιμο της Καρδιολογικής πάρθηκε εξαιτίας της

αδυναμίας να καλυφθούν όλες οι εφημερίες. Καλές είναι οι προκηρύξεις

που γίνονται για την αναζήτηση προσωπικού, αλλά μέχρι να φέρουν

αποτέλεσμα, σίγουρα θα πρέπει να σπαταληθεί αρκετός χρόνος... Ως

τότε το μόνιμο προσωπικό θα πρέπει να καταβάλλει υπεράνθρωπες

προσπάθειες για να καλυφθούν οι βάρδιες, όπως συνέβη με την

περίπτωση του διευθυντή της Καρδιολογικής, ο οποίος εργαζόταν ακόμα

και τις ημέρες που είχε ρεπό.

Έτσι, επειδή πολλά τμήματα είναι δύσκολο να λειτουργούν όλες τις μέρες,

είμαστε υποχρεωμένοι να στείλουμε πολλά περιστατικά σε άλλα

νοσοκομεία για να εξυπηρετηθούν, με πιο κοντινό προορισμό να είναι το

Νοσοκομείο της Ιεράπετρας. Τα νοσοκομεία του Ηρακλείου, που

εξυπηρετούν επίσης τις ανάγκες μας, είναι ασφυκτικά γεμάτα. Ο νομός
Λασιθίου αποτελείται από πλήρως εξοπλισμένα νοσοκομεία, ωστόσο δεν

υπάρχει προσωπικό, για να μπορέσουν να λειτουργήσουν σε κανονικούς

ρυθμούς. Χρειάζεται να καταρτιστεί άμεσα ένας χάρτης με όλα τα

προβλήματα που αντιμετωπίζει το Νοσοκομείο του Αγίου Νικολάου, θέμα

που θα κληθεί να εξετάσει η νέα διοίκηση του νοσοκομείου», ανέφερε ο κ.

Μουδατσάκης.

Έρχονταă ýăατροί από τāν ΑĂήνα

Το Νοσοκομείο στον Άγιο Νικόλαο ενισχύει προσωπικό προερχόμενο από

διάφορες περιοχές της Ελλάδας, όπως για παράδειγμα από την Αθήνα.

Ορισμένοι γιατροί έρχονται προσωρινά για ένα μήνα, επωφελούμενοι από

τα προνόμια που προβλέπει ο νόμος, παρ’ όλα αυτά η προσωρινότητα της

διαμονής τους σίγουρα δε λύνει τα δυσεπίλυτα προβλήματα της

υποστελέχωσης, όπως υποστηρίζει ο κ. Μουδατσάκης, προσθέτοντας ότι

το υπ’ αριθμόν ένα πρόβλημα στην παρούσα φάση εντοπίζεται στον κλάδο
των αναισθησιολόγων, γεγονός που έχει επιφέρει δραματική συρρίκνωση

στον αριθμό των προγραμματισμένων χειρουργείων.

«Στο νοσοκομείο, σε τομείς όπως στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας,

έρχονται γιατροί από άλλες περιοχές, για να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους,

όπως από την Αθήνα. Αυτό βέβαια διαρκεί για ένα μήνα και βέβαια δε λύνει

το πρόβλημα. Σημαντικά κενά παρουσιάζονται στον κλάδο των

αναισθησιολόγων, κάτι που μας αναγκάζει να μειώσουμε τις

προγραμματισμένες χειρουργικές επεμβάσεις, με τη Χειρουργική του

νοσοκομείου να υπολειτουργεί. Μέχρι τώρα, μέσα από τις προκηρύξεις έχουν

βρεθεί 2-3 γιατροί για να καλύψουν ορισμένα κενά, ας ελπίσουμε στο μέλλον

να βελτιωθεί η κατάσταση», σημείωσε ο Νίκος Μουδατσάκης.

Πάντως, τα σοβαρά ζητήματα που αντιμετωπίζει το Νοσοκομείο Αγίου
Νικολάου δεν είναι τωρινό φαινόμενο, όσο όμως δε λαμβάνονται γενναίες

αποφάσεις, τόσο οι προβληματικές καταστάσεις που αντιμετωπίζει το ίδρυμα

θα διαιωνίζονται.

ΤΑ ΝΕΑ του neakriti.gr στο Google News
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